责任编辑 万 玲

### 习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调

# 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察

(上接一版)

随后,习近平来到延安中学枣园校区。延安中学是中国共产党创办的第一所中学,是在老一辈革命家、教育家、党和国家领导同志亲切关怀和精心培育下成长起来的,具有光荣历史和优良革命传统,为革命老区培养了大批人才。习近平走进学校教育史馆,了解学校总体办学情况。习近平希望延安中学坚持用延安精神教书育人,办好人民满意的教育,弘扬革命传统,培育时代新人。

在学生餐厅,各式各样的饭菜 色香味俱全。习近平详细察看,向 厨师们了解饭菜的价格和口味,叮 嘱他们确保质量、注意卫生,让同学 们吃得放心舒心。

教学楼里,学生们正在上课。 习近平走进高一(2)班教室,同师生 亲切交流,问同学们有什么理想,长 大后想做什么。一位同学说将来想 当李时珍那样的医生,另一位同学 说想考大学药剂专业,还有一位同 学说想学外语、将来当一名外交翻 译。习近平听了十分高兴,称赞他 们人生目标明确,理想高尚。他勉 励同学们从小树立远大理想,立志成为社会主义建设者和接班人,确保红色基因代代相传。

离开学校时,夜幕降临。同学们走出教室,鼓掌欢送总书记。 习近平向大家挥手致意。

28日上午, 习近平来到河南安 阳林州市红旗渠纪念馆。上世纪60 年代,当地人民为解决靠天等雨的恶 劣生存环境,在党和政府支持下,在太 行山腰修建了引漳入林水利工程,被 称为"人工天河"。习近平走进展馆, 依次参观了"千年旱魔,世代抗争"、 "红旗引领,创造奇迹"、"英雄人民,太 行丰碑"、"山河巨变,实现梦想"、"继 往开来,精神永恒"等展览内容。习近平 指出,红旗渠就是纪念碑,记载了林 县人不认命、不服输、敢于战天斗地 的英雄气概。要用红旗渠精神教育 人民特别是广大青少年,社会主义是 拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过 去如此,新时代也是如此。没有老一 辈人拼命地干,没有他们付出的鲜血 乃至生命,就没有今天的幸福生活, 我们要永远铭记他们。今天,物质生 活大为改善,但愚公移山、艰苦奋斗的

精神不能变。红旗渠很有教育意义, 大家都应该来看看。随后,习近平实 地察看红旗渠分水闸运行情况,详细 了解分水闸在调水、灌溉、改善生态 环境等方面的重要作用。

红旗渠修建过程中,300名青年 组成突击队,经过1年5个月的奋 战,将地势险要、石质坚硬的岩壁凿 通,这个输水隧洞被命名为青年 洞。习近平拾级而上,来到青年洞, 沿步道察看红旗渠。习近平强调, 红旗渠精神同延安精神是一脉相承 的,是中华民族不可磨灭的历史记 忆,永远震撼人心。年轻一代要继 承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦 奋斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们 的父辈一样把青春热血镌刻在历史 的丰碑上。实现第二个百年奋斗目 标也就是一两代人的事,我们正逢 其时、不可辜负,要作出我们这一代 的贡献。红旗渠精神永在!

28日下午,习近平考察了位于安阳市西北郊洹河南北两岸的殷墟遗址。殷墟是我国历史上第一个文献可考、为考古发掘所证实的商代晚期都城遗址。习近平步入殷墟博

物馆,仔细观摩青铜器、玉器、甲骨 文等出土文物。随后, 习近平来到 车马坑展厅,察看商代畜力车实物 标本和道路遗迹。他指出,殷墟出 土的甲骨文为我们保存3000年前 的文字,把中国信史向上推进了约 1000年。殷墟我向往已久,这次来 是想更深地学习理解中华文明,古 为今用,为更好建设中华民族现代 文明提供借鉴。中国的汉文字非常 了不起,中华民族的形成和发展离 不开汉文字的维系。在这方面,考 古事业居功至伟。考古工作要继续 重视和加强,继续深化中华文明探 源工程。中华文明源远流长,从未 中断,塑造了我们伟大的民族,这个 民族还会伟大下去的。要通过文物 发掘、研究保护工作,更好地传承优 秀传统文化。习近平强调,中华优 秀传统文化是我们党创新理论的 "根",我们推进马克思主义中国化 时代化的根本途径是"两个结合"。 我们要坚定文化自信,增强做中国 人的自信心和自豪感。

陈希和中央有关部门负责同志 陪同分别参加上述有关活动。

#### 公告一

#### 遵义市人民代表大会常务委员会公告

务川自治县选举的遵义市第六届人民代表大会代表李勰、红花岗区选举的遵义市第六届人民代表大会代表曹继才,因工作变动调离遵义市。凤冈县第十七届人民代表大会常务委员会第七次会议决定接受杨秀贵辞去遵义市第六届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的规定,李勰、曹继才、杨秀贵的代表资格终止。

务川自治县第九届人民代表大会常务委员会第十一次会议补选王宏为遵义市第六届人民代表大会代表,凤冈县第十七届人民代表大会常务委员会第六次会议补选张正伟为遵义市第六届人民代表大会常务委员会第八次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认王宏、张正伟的代表资格有效。

截至目前,遵义市第六届人民代表大会实有代表477人。 特此公告。

> 遵义市人民代表大会常务委员会 2022年10月28日

#### 公告二

## 遵义市人民代表大会常务委员会 关于接受李勰同志辞去遵义市人民政府副市长 职务请求的决定

(2022年10月28日遵义市第六届人民代表大会常务委员会 第八次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《贵州省各级人民代表大会常务委员会人事任免条例》《遵义市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的有关规定,遵义市第六届人民代表大会常务委员会第八次会议决定:接受李勰同志申请辞去遵义市人民政府副市长职务的请求。报遵义市人民代表大会备案。

遵义市人民代表大会常务委员会 2022年10月28日

# 深入学习贯彻党的二十大精神

### 全力以赴推动遵义青年工作再上新台阶

全市共青团系统掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

本报讯 (记者 徐茂豪)连日来,全市各级团组织和广大团员青年掀起学习贯彻党的二十大精神 执潮。

"党的二十大报告专门用一段 话强调了新时代新征程青年工作的 战略地位、青年运动的时代主题、青 年工作的职责使命、青年一代成长 的正确道路、青年工作的路径方法 和加强党对青年工作的领导,并对 共青团提出了深化改革和建设,有 效发挥桥梁纽带作用的要求。"共青 团遵义市委书记牛伟表示,将聚焦 青年工作的主责主业,持续深化青 年工作的改革和建设,全面从严治 团,切实围绕"政治定位、三个根本 性问题、三项基本职责",全力以赴推动遵义的青年工作再上新台阶。

共青团遵义市委青年志愿者工作部负责人郑彬彬说:"作为一名团干部,我将继续传承五四精神,坚定理想信念、努力锤炼本领,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。"

习水县第十一中学大队辅导员 陈方说:"作为一名共青团、少先队 工作者,要引导青少年关注国家大 事,在青少年的心中埋下热爱党、热 爱祖国、热爱人民的种子,精心培 育,让这一粒粒小种子生根、发芽、 开花。"

## 在科技创新道路上奋勇前行

#### 贵州航天天马机电科技有限公司党员干部热议党的二十大报告

本报讯 (记者 胡丹)连日来,贵州航天天马机电科技有限公司党员干部掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。大家表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,奋力创新,以更高的政治觉悟、更饱满的工作热情拼搏奋斗在航天基层科研一线。

"党的二十大报告中提出,建设现代化产业体系。这给在科技创新道路上不断奋进的航天人注入了强大动力。我们将大力弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神,立足岗位,用实干笃定前行,传承工匠技能,为加速推进新型工业化和建设航天强国奉献力量。"全

国五一劳动奖章、中华技能大奖获得者,航天天马材料成型部有色金属焊接班班长姜涛对未来发展信心十足。

中国航天基金奖获得者、航天 天马副总工程师陈双良说:"党的 十八大以来,我们矢志不渝、奋勇前 行,硕果累累。我们将认真学习贯 彻党的二十大精神,自立自强,加强 核心技术攻关,以生产出优质的 航天产品为工作目标,用创新成 果和优异成绩助力航天强国建设, 为全面建设社会主义现代化国家, 全面推进中华民族伟大复兴而 奋斗。"

# 赤水:"晒醋"老技艺 焕发新生机



公告三

## 遵义市人民代表大会常务委员会 任免名单

(2022年10月28日遵义市第六届人民代表大会常务委员会 第八次会议通过)

任命

徐星星、晏瑶海、王薇、付成伟、尹维维、毛丹、叶迪、张萍萍、 王喻庆、吴月为遵义市中级人民法院审判员。

**免去:** 令狐荣强、刘刚的遵义市中级人民法院审判员职务。

遵义市人民代表大会常务委员会 2022年10月28日

# 我市开展人工增雨作业 旱情减缓 土壤墒情改善

本报讯 (记者 胡升)10月28日,记者从市气象局获悉,连日来,我市气象部门抓住降雨时机,积极开展人工增雨作业。全市旱情减缓,土壤墒情改善,森林火险气象等级降低。

气象监测数据显示,10月26日至28日,我市受冷空气等影响, 出现降温降水天气过程。为进一步缓解早情,10月26日20时至27日7时,全市13个县(市、区)20个火箭作业点参与作业,共计申请人工增雨作业45次,获批作业45次,使用火箭弹138枚,累计增加降水约1312.7万吨。10月28日8时至11时,全市6个县(市、区)7个火箭作业点参与作业,共计申请人工增雨作业12次、获批作业8次,使用火箭弹32枚

10月28日7时农业气象干旱监测显示,我市南部、东部旱情进一步得到明显缓解,以轻至中旱为主。与27日比,重旱地区减少7个,中旱地区减少5个。

据悉,29日后,全市将出现降雨,气象部门将继续抓住有利时机,开展人工增雨作业。市气象局工作人员提醒,各地要继续抓住未来降雨过程,做好油菜和蔬菜的抢栽抢种,油菜无法移栽地区,要合理规划种植品类,酌情改种蔬菜。各地要继续做好蓄水保水工作,同时也要继续强化森林防火,严防森林火灾。